

郑荐

首届中国嵩山国际孝文化节暨第十一届全国十佳孝贤昨日颁奖

孝行天下 贤举五洲

我省宋兆普、刘付贵、姜岚昕和登封市世纪星幼教机构上榜



10月10日上午,“孝为百德之首,孝行天下;贤乃众行之先,贤举五洲”这副对联在秋高气爽、天高云淡的嵩山大法王寺格外引人注目。首届中国嵩山国际孝文化节暨第十一届全国十佳孝贤颁奖大会在此举行。

本届中国嵩山国际孝文化节暨第十一届全国十佳孝贤颁奖大会为期两天,联合国和谐理事会常务副会长张爱国,河南省原人大副主任张世军、张程峰,登封市委书记郑福林,河南省名人书画院名誉院长闫鸿飞等分别参加了颁奖及开幕式。来自河南、河北、陕西、江苏、黑龙江、辽宁、台湾等地的10名孝贤模范在大会上获授“十佳孝贤”。河南省上榜者为汝州市宋兆普、安阳市刘付贵、信阳市姜岚昕和登封市世纪星幼教机构。郑州晚报记者 袁建龙 通讯员 孙淑霞 冯俊超 李婷婷

“我没有存款,只有证书和善心,我很幸福”

届全国十佳孝贤之一的刘付贵在安阳市是远近闻名的大孝子、好伴侣。他的母亲先后两次住院做大手术,共计630多天,他除工作外都在医院伺候,除按摩、喂药、陪练外,还为老娘亲手掏大便、洗澡。他的前妻身患怪病,他背着跑遍安阳、郑州、北京协和、天坛等医院,8年不离不弃。他尊母亲心愿,自筹资金48万元,在村中建成了富贵孝道文化广场,修建了喷泉,安装了多件健身器材,泽被乡邻,并将老宅房屋返修建成传统文化和道德讲堂,

编著了《先贤二十四孝图文解读》一书,自费整理刻录了“弘扬传统文化,做有道德的人”道德光盘2000多盘,书和光盘免费赠送给机关、学校、社区、企业、农村、乡邻等,特别是自2013年8月开始,每个周六晚上他都回到80多里外的农村老家义务为村民讲授孝道文化,迄今风雨无阻。他还到湖北蕲春、四川巴中等城市宣讲孝道文化,受教人数10万余人。

刘付贵说:“我没有存款,只有厚厚的证书和行善、孝义之心,但我感觉很幸福。”

“用生命践行大爱天下,让世界同享爱的光芒”

届全国十佳孝贤之一的姜岚昕原籍信阳。他以“用生命践行大爱天下,让世界同享爱的光芒”的崇高使命,于2003~2014年在全国上百所高校和中学,为逾20万学子义讲;他发起成立“岚昕大爱基金”,首期向中华慈善总会捐款100万元,并将个人收入的9.9%持续捐赠给“岚昕大爱基金”。在四川汶川抗震救灾中,他第一时间代表世

华智业集团和“岚昕大爱基金”捐赠512万元,帮扶多所学校恢复重建;在汶川地震周年纪念日,他带领100多位世华高管前往重灾区北川、三台县再度捐赠280万元的教学设施及物资。他为河南省慈善总会岚昕助学专项基金捐赠200万元,用于支持家乡河南省的教育事业。近年来,他累计向社会捐赠款物超过6000万元。

大爱无疆河南人

“作为一个河南人,我很骄傲、很自豪。父老乡亲都是勤劳善良、乐于助人的人。我只是一亿多河南人中普通的一个。”十佳孝贤先进集体世纪星幼教机构的代表申场玄说。登封市世纪星幼教机构近年来资助贫困学子154人,救灾扶贫捐款130万元,这在全国幼教机构里都是罕见的。

本届全国十佳孝贤之一的宋兆普,是河南省人大代表、汝州市金庚康复医院院长,他出身中医世家,从医35年,诊治万余名患者——为贫困患者施医舍药;捐资助教,为灾区捐款,为残疾人事业捐款捐物,为驻地官兵、老年人和妇女免费做健康体检等累计金额1000万余元。他于2009年3月启动了“关爱脑瘫儿童,实施免费救

治”爱心工程,免费救治脑瘫患儿100名。4年来他救治脑瘫弃婴1630名,救治社会贫困脑瘫患儿830名,其中370多名弃婴趋于正常化,220名被美国、英国、荷兰、瑞典等国爱心人士收养,他为残疾人康复和社会慈善事业可谓尽心尽力。

这是数个河南人的孝行善举,为亿万河南人举起了一座丰碑。

国内十佳孝贤还有“活着做慈善,死后全身捐献”传递光明、爱洒人间的西安人郭永胜,丹青为媒、弘法利生的台湾金门人洪启义,折翼天使、心灵导师的杨佩,延续真情、传承孝爱的黑龙江省七台河市人李学良,立身行孝、回报桑梓的江苏人陈玉先,甘为人梯、孝传华夏的尹杰,希望将军、赤子情怀的赵渭忠等人。

“活着将一直做慈善”

10日下午,在中国嵩山国际孝文化论坛上,中华慈善宣传大使姜岚昕、中国文化书院秘书长苑天舒、中国第九届十大孝贤之一的程大海,以及刘付贵等讲述了中国古时的孝文化和自身在生活中表现出来的孝道。

“中国文化的‘孝道’要有内在修养,其根本还是‘爱’,孝文化要有所超越,就要有天地之间的大爱,即孩子要孝顺父母,长辈要慈爱晚辈。”苑天舒

说。随后,程大海把孝道和佛教结合起来,他觉得慈悲为道,因果为法。由于程大海在生活中经常背着自己的老父亲外出,引导其儿子在5岁时就要背着程大海出门。因此,种善因得善果,人类只有有了孝道,才能长久地发展下去。

感动人心、感化人心的一个个小故事,使现场200余名聆听的代表,不时发出阵阵感叹,明确自身以后在孝道上的行走方向,并纷纷表示“活着将一直做慈善”。

“和谐向善”、“纯孝贤良”之嵩山

百善孝为先。嵩山人文具有的厚重底蕴,促成郑庄公“掘地见母”的登封先贤“纯孝伯”颍考叔就是体现这种底蕴的代表,浓厚的孝道文化,为催生并成功举办该活动奠定了坚实的文化与群众基础。在今年的颁奖庆典中,全国十佳孝贤被授予荣誉证书、金牌匾,并共同树立起“孝”、“贤”、“和”、“顺”及《百孝文》《百忠图》等石碑及历届评选活动纪念碑。

“全国十佳孝贤”活动在登封已举办11年,在全国产生了广泛而深远的影响。今年韩国、美国、南非等国都有代表前来参会,对弘扬中华民族优秀传统文化起到积极的促

进作用。

“我们将把活动持久举下去,为弘扬中华民族的传统美德,促进家庭和顺、民族和睦、社会和谐作出更多的努力。”活动主办方冯振德说。

据悉,“全国十佳孝贤”活动由嵩山大法王寺方丈释延佛、河南春胜实业有限公司董事长冯振德、塔沟武术教育集团董事长刘宝山等登封乡贤筹资发起并组织,是完全依靠民间力量自发组织、立足天地之中面向全国的孝道模范评选活动。自2004年以来,已成功举办11届,截至目前,共评出孝贤楷模143名,是目前我国最有影响力的民间版孝贤模范评选活动。

■ 快讯

CNCC大学生创业大赛部分入围名单公布

本报讯 2014CNCC大学生创业大赛竞赛部分入围项目名单日前在河南省国家大学科技园公布。同时,由大学生创业网与河南省大爱文化艺术发展基金会联合成立的大学生创业基金正式揭牌。据悉,郑州市政府和金水区将对大学生落地项目提供最高50万元无偿资助。

2014CNCC大学生互联网创业奖暨第四届CCF青年互联网创业大赛,由大学生创业网承办,定于10月23日~25日在郑州国际会展中心举行。2014CNCC大学生创业大赛入围项目为UU网、农业物联网、“子满堂”软籽石榴、家商网等项目。落地郑州的项目将获得优厚的政策扶持,包括“入驻郑州市大学生创业孵化器,免费提供两年100平方米以内的办公室;郑州市政府和金水区政府将对大学生创业孵化器内每个落地项目提供总额为20万~50万元的无偿资助。”

郑州晚报记者 王翠
通讯员 耿珍 李婷婷

上街法院开展爱心捐款活动

本报讯 为了进一步增强慈善意识,做好扶贫助困工作,近日,上街区人民法院开展了以传播“郑”能量、开启善时代为主题的爱心捐款活动,号召大家向社会困难群体多献爱心。当日,院领导、广大党员干部发挥模范带头作用,全院干警纷纷慷慨解囊,用实际行动营造了慈善公益、爱心互助、乐善好施的社会氛围,为郑州市慈善事业贡献自己的一份力量,为社会奉献自己的一份爱心。活动结束后,及时将捐款8650元送到了当地慈善机构。郑州晚报记者 刘怡辰
通讯员 游俊豪

商都路办事处关爱残疾人

本报讯 昨日上午,郑东新区商都路办事处联合省直三院,为辖区内160多名残疾人免费体检。现场为残疾人进行B超、心电图、胸透、血常规等多项检查。据了解,为了保障残疾人的健康需求,做好残疾人疾病预防工作,实现残疾人“人人享有康复服务”目标,郑东新区残联、商都路办事处已连续两年联合省直三院为残疾人免费体检,今年将实现有需求残疾人免费体检全覆盖,真正让残疾人切切实实感受到党和政府对残疾人的关爱。郑州晚报记者 柴琳琳

《郑州晚报》部分社区报
官方微信
扫一扫有惊喜



余水社区报



登封社区报



新密社区报



荥阳社区报



中牟社区报